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Souhrn 

Diplomová práce se věnuje analýze sociálních sítí se zaměřením na sociální síť 

Foursquare / Swarm, jejímu detailnímu rozboru a především prvkům, které tuto 

geolokační sociální síť tvoří. Teoretická část práce je nejprve věnována základním 

pojmům spojeným se sociálními sítěmi, technologickým aspektům geologace mobilních 

zařízení a úvodem do vzniku sociálních sítí. Následuje prostor pro předchůdce sociálních 

sítí a počátky sociální interakce mezi uživateli prostřednictvím elektronické komunikace. 

Po definování těchto pojmů je věnován prostor sociálním sítím obecně, následně je 

provedena specifikace předchůdce geolokační sociální sítě Foursquare (Dodgeball.com) 

a v poslední části teoretického bloku je vysvětleno fungování sítě Foursquare, její 

možnosti a motivační prvky pro uživatele, zakladatele a správce venues. Následně je 

rozebrána situace, která vedla ke změně obchodního modelu Foursquare a rozdělení na 

dvě samostatné aplikace Foursquare a Swarm. Tyto nové verze aplikací jsou detailně 

rozebrány. V praktické části jsou porovnány funkce původní verze Foursquare 

s aktuálním stavem obou zmíněných aplikací. Dále jsou vypracovány dotazníky a řízené 

rozhovory, které jsou v praktické části dále analyzovány a vyhodnoceny.  

 

Klíčová slova: sociální síť, internet, Facebook, Swarm, Foursquare, Dodgeball, 
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Úvod 

Existence a využívání sociálních sítí je dnes běžným prvkem v každodenním životě, 

ať v soukromém, nebo pracovním. Jako u každé služby i zde probíhá určitý vývoj, 

kategorizace, rozšiřování funkcí a možností, které daná služba nabízí. Od základního 

zveřejňování stavů, komentování a zasílání zpráv pokračoval vývoj sdílením obrázků, 

videí i dalšího multimediálního obsahu. Jedním z milníků vývoje je využití lokalizačních 

služeb.    

Prozrazování a sdílení aktuální polohy nebo zveřejňování návštěv zajímavých 

i naprosto běžných míst se stalo v dnešní době standardním chováním většiny uživatelů 

sociálních sítí. Přispívá k tomu mnoho faktorů, od značného rozšíření chytrých telefonů, 

disponujících příslušnými lokalizačními službami, přes stále dostupnější mobilní datové 

připojení i Wi-Fi hotspoty, až ke stále stoupající popularitě různých sociálních sítí. 



 

 

Kombinace těchto faktorů do jisté míry ovlivňuje změnu chování společnosti 

v běžném životě. Návštěvy i schůzky lze domlouvat a upravovat online a díky 

lokalizačním službám doslova za pochodu. Příkladem je určení místa setkání osob na 

základě jejich aktuální, vzájemně sdílené polohy a online konverzace. Pokračováním 

využití lokalizačních služeb je výběr například podniku vhodného pro návštěvu za 

pomocí takzvaných geolokačních sociálních sítí, kdy na základě polohy uživatele dokáže 

síť nabídnout okolní podniky z dané kategorie, včetně jejich uživatelských hodnocení, 

zobrazení fotografií a dalších podrobností o konkrétním místě. 

Nejznámější geolokační sociální sítí v tomto oboru je Foursquare a její odvozená 

aplikace pro mobilní zařízení nazvaná Swarm, kterým je v této práci věnován největší 

prostor. Cílem je specifikovat možnosti nejen obecných geolokačních služeb, ale také 

jejich konkrétního využití v rámci sociálních sítí, dále analyzovat účel a motivaci 

k využívání sociálních sítí z pohledu uživatelů i firem a podniků. 

 

Cíl a metodika 

Cílem diplomové práce je charakterizovat používané sociální sítě v České 

republice, jejich zaměření a rozdělení dle své podstaty a cílové skupiny uživatelů a nalézt 

praktické reálné možnosti jejich využití. S tím souvisí využití sociálních sítí v oblasti 

marketingu, jak z pohledu jednotlivých subjektů, tak ze strany provozovatelů sociální sítě 

pro udržení a motivaci svých uživatelů. Práce bude zaměřena především na geolokační 

sociální sítě typu Foursquare. 

Dílčím cílem je definování pojmů a fungování geolokačních sociálních sítí, 

motivací uživatelů a autorů k využívání a tvorbě těchto sítí. 

Na základě dostupných zdrojů a výsledků šetření budou formulována doporučení 

a závěry pro využívání možností sociálních sítí. 

Použitá metodika diplomové práce bude založena na studiu a analýze dostupných 

odborných a vědeckých informačních zdrojů. Získané poznatky budou použity ke 

zpracování teoretické části a praktické části práce. Následně bude provedena komparace 

a vyhodnocení. Závěrem budou definovány praktické použitelné možnosti geolokačních 

sociálních sítí a formulována doporučení stanovená cílem práce.  

 



 

 

Vyhodnocení a závěr 

Teoretická část práce byla věnována základním východiskům souvisejícím 

s využíváním sociální sítí, nastínila potřebu a teorii socializace, teoretické základy 

geologace a stručný přehled technologií, které jsou pro geolokaci nezbytné. Zároveň byly 

zpracovány technologické kroky vedoucí k vytvoření prvních sociálních sítí, definovány 

bariéry, které bránily rychlejšímu rozvoji této dnes již běžné součásti života ve světe 

internetu.  

Dalším krokem bylo seznámení s částí základních a moderních sociálních sítí, 

které přinesly určitý vývoj, byly nějakým způsobem významné, zajímavé nebo jiným 

způsobem důležité právě pro rozvoj sociálních sítí, které známe dnes. Postupně došlo až 

na představení a zpracování teoretických základů geolokační sociální služby Foursquare 

na základě dostupných teoretických zdrojů, odborných článků a vlastních zkušeností 

s dlouhodobým částečně odborným využíváním této aplikace autorem práce. Označeny 

byly i prvky marketigového zaměření, které se ve Foursquare nachází a jejich možnosti 

v cílení, přilákání nebo udržení zákazníků, jak z pohledu používání sociální sítě, tak 

využívání konkrétního podniku. Zároveň byly nastíněny události kolem roku 2014 

spojené se zpracováním novinek po rozdělení původní apliakce Foursquare na nový 

model dvou aplikací Fousrquare a Swarm. 

V rámci praktické části byly porovnány funkce a jejich přerozdělení s nový 

modelem sítě a zároveň provedeny dvě šetření. První šetření bylo provedeno formou 

dotazníku a jeho cílem bylo získat názory uživatelů Foursquare na motivační prvky 

a užitečné funkce, které nejvíce uživatelé využívají. Zároveň dílčím cílem bylo potvrzení 

nebo vyvrácení hypotézy o vlivu rozdělení Foursquare na úbytek dlouhodobých 

uživatelů. Tuto hypotézu lze obecně přijmout základě vyplněných odpovědí do dotazníků, 

i dle následně provedených řízených rozhovorů se správci této sociální sítě.  
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